■扫码下载新民邻声客户端 2017年3月22日/星期三 一版责编/任湘怡 一版见习视觉/邵晓艳 本版责编/李 晖

市卫生与健康大会召开,市委书记韩正强调

扎实有力推进健康上海建设

本报讯(记者 施捷 左妍)市委、市政府昨天下午召开上海市卫生与健康大会,全面贯彻落实全国卫生与健康大会精神,动员全市力量共同推进健康上海建设。市委书记韩正强调,卫生与健康事业,涉及人民生命安全,关乎千家万户幸福安康。要学深悟透习近平总书记在全国卫生与健康大会上的重要讲话精神,从全局和战略上把握卫生与健康事业发展,聚焦重点做好"治未病、抓医改、补短板"工作,扎实有力推进健康上海建设。

会上,市委副书记、市长应勇对 推进健康上海建设作全面部署,国 家卫生计生委副主任王贺胜讲话。 市人大常委会主任殷一璀,市政协 主席吴志明出席,市委副书记、市委 秘书长尹弘主持会议,市委常委、常 务副市长周波,副市长翁铁慧出席。

韩正指出,党的十八大以来,以 习近平同志为核心的党中央,坚持 以人民为中心的发展思想,顺应人 民群众对生命质量和健康安全的 新期待,始终把人民健康放在优先 发展的战略地位,深入推进健康中 国建设。习近平总书记在全国卫生 与健康大会上的重要讲话,深刻阐 述了推进健康中国建设的重大意 义, 指导思想和战略部署, 为继续 开拓中国特色卫生与健康事业指 明前进方向。要深刻认识卫生与健 康事业在党和国家发展全局中的 重要协位。按昭当好全国改革开放 排头兵、创新发展先行者的根本要 求,把人民健康放在优先发展的战 略地位,大力普及健康生活、优化 健康服务、完善健康保障、建设健 康环境、发展健康产业,推进健康 上海建设。必须坚持走中国特色的 卫生与健康发展道路,坚持预防为 主的方针,坚持改革创新,聚焦重 点领域,抓住关键环节,用好科创 中心建设机遇,充分发挥科技创新 和信息化支撑作用。

韩正指出,深入推进健康上海建设,要重点做好"治未病、抓医改、补短板"工作。把"治未病"放在首位,坚定不移贯彻预防为主方针,坚持防治结合、联防联控、群防群控,

努力为全市人民提供全生命周期的 卫生与健康服务。上海人口多、密度 大、流动快,重大疾病防控决不能掉 以轻心,必须优化防治策略,守住健 康"红线"。抓好重占人群健康、因人 而异、分众研究、分类施策。抓好健 康生活普及,全面提高市民健康素 养,广泛开展全民健身运动,有力促 讲心理健康和精神卫生。抓好健康 环境建设,生态环境保护、食品安全 管理都要严而又严。把"抓医改"作 为核心举措,坚定不移按照公平可 及、群众受益的目标,稳步推讲国家 综合医改试点, 织密织牢人民群众 看病就医安全网,探索形成制度创 新成果。加快推进基本医疗卫生制 度建设, 发挥广大医务人员积极性, 加紧完善适应医疗行业特点的人事 薪酬制度和符合卫生行业特点的人 才培养制度。推动"海派中医"振兴 发展。把"补短板"作为工作重点,坚 定不移打基础、强基层、上水平,更 好保障群众基本公共卫生权益,更 好满足群众多样化医疗卫生需求, 建设令人向往的健康之城。切实补

好儿科、产科、老年护理等资源不足的短板,补好基层医疗卫生服务能力不强的短板,补好多样化健康服务供给不力的短板。

韩正强调,推进健康上海建设,不断提高人民健康水平,是市委、市政府向全市人民的郑重承诺。各级党委和政府要抓紧抓实抓好这项重大民心工程,勇于担当,开拓创新,确保各项决策部署落地生根。要加强组织领导,加强统筹协调,加强考核评估,加强宣传引导,努力开创上海卫生与健康事业新局面。

应勇指出,上海要在更高水平上全面建成小康社会,必须建设更高水平的健康城市,实现更高水平的全民健康。建设健康上海,要与"健康中国 2030"目标相衔接,与卓越的全球城市发展定位相匹配,与人民群众的多样化健康需求相契合,力争到 2020 年成为亚洲一流的健康城市;到 2030 年建成更高水平的健康城市。建设健康上海,必须牢固树立大健康理念,从以治病为中心向以人民健康为中心转变,从

注重"治已病"向注重"治未病"转变。要加强重大疾病防控,加强重点人群服务,加强健康生活方式引导,加强中医药传承创新,加强健康环境建设,努力构建覆盖全人群、全生命周期的健康促进体系。

应勇指出,深化医改,提高医疗 服务水平,是建设健康上海的重要 抓手。要在国家卫生计生委指导下, 推进落实好本市综合医改试点方 案。要坚持以公平可及、群众受益为 目标,统筹推进"三医"联动改革,力 争在现代医院管理制度,分级诊疗 制度、全民医保制度、药品供应保 障制度、综合监管制度等5项基本 制度建设上率先取得突破。当前, 重占要完善医疗服务评价体系和 医院监管机制,推动公立医院加快 转变管理模式和运行方式;推进分 级诊疗,全面推广家庭医生制度; 建立长期护理保险制度;深化医药 分开,让群众用上安全有效、质优 价廉的药品。要围绕"创新发展、跨 界融合、高度集聚、放管结合",大力 发展健康产业。

韩正在申通地铁集团调研强调

上海轨交 安全第一

本报讯 市委书记韩正昨天上午在申通地铁集团调研时强调,上海轨道交通运行里程已超600公里,必须始终把安全作为头等大事、放在更加突出的位置,始终贯穿于运行和建设的全过程。要切实提高上海轨道交通运行管理水平和服务质量,补好短板、做优长板,积极回应广大市民群众对于轨道交通服务能力和水平的新期盼,保障乘客安全、便捷、准点出行。

上午, 韩正和市委副书记、市 委秘书长尹弘,副市长陈寅来到申 通地铁集团,走进上海地铁工程建 设管理监控中心,详细了解工程建 设安全质量管理情况, 听取企业负 责人关于在建网络运行控制中心 的功能介绍。据统计,去年上海地 铁全路网共运送乘客 33 97 亿人 次,日均客流928万人次,轨道交 通客流占公共交通客流达到 50.73%。今年3月17日,单日最 高客流达 1179 万人次、创历史新 高。下一步,申通集团将按照轨道 交通增能提效的总体要求,逐步延 长中心城区相关线路的运行时间, 提升路网夜间运行服务水平。

座谈会上,韩正听取了申通地 铁集团负责同志关于安全生产、路 网增能和运行服务等方面的工作 汇报。韩正指出,经过20多年的发 展,上海轨道交通建设成就巨大, 申通地铁集团在服务全市工作大 局中的贡献很大。交通体系反映着 一座城市的现代化、国际化水平, 轨道交通是城市交通体系的基础 和关键。随着上海轨道交通运行里 程不断增加,千万级大客流逐渐成 为常态,全市公共交通的一半依靠 轨道交通实现,地铁安全运行至关 重要。申通集团必须正确处理运行 和建设的关系,切实把安全运行作 为头等大事,不断提高全网运行的 管理水平和服务质量。"安全问题, 放在任何重要的位置都不为过。"

蚌下强调,要聚隹当前广大市 民群众关注度最高的延长服务时 间、提高运行效率等方面,切实补 好短板、做优长板,体现上海轨道 交通的安全, 便捷和准占, 这是广 大市民的期盼,也是超大城市发展 过程中精细化管理的要求。今年, 要在确保安全的前提下,把延长服 务时间、提高运行效率作为加强运 行管理、提升服务质量的重大举 措,做细方案,及时向社会公布信 息,让市民充分知晓。与此同时,推 进建设必须建立在确保绝对安全 运行、高效运行的基础上,不盲目 追求里程规模、不盲目扩张拉线, 始终把安全贯穿于运行和建设的 全过程。



90年前的3月21日,上海工 人第三次武装起义取得胜利。今天 上午,纪念上海工人第三次武装起义 胜利90周年图片文献展《上海 1927》在中共四大纪念馆开幕(见 图),近200幅历史图片、20余件珍

看展览 忆往昔

贵文物,真实再现上海工人在中国共产党领导下,奋起抗争帝国主义和北洋军阀的反动统治,历经三次起义终

于取得胜利的英雄岁月。此次展览的 文物中有1927年的上海租界地图、 起义亲历者的口述实录等珍贵文物 史料,展览分为"海上风云"、"山雨欲 来"等4个部分,展期为3个月。

记者 袁玮 陈梦泽 摄影报道

韩正应勇会见遵义党政代表团 **不折不扣落实对口帮扶**

本报讯 中共中央政治局委员、 上海市委书记韩正,市委副书记、市 长应勇昨天下午会见了由贵州省委 常委、遵义市委书记王晓光,遵义市 委副书记、市长魏树旺率领的贵州 省遵义市党政代表团一行。

韩正说,中央把对口帮扶贵州 遵义的任务交给上海,我们深感使 命光荣、责任重大。中央扶贫开发工 作会议和东西部扶贫协作座谈会进 一步明确了打赢脱贫攻坚战的重大 意义和目标任务,上海要全面贯彻 落实好以习近平同志为核心的党中央的决策部署,不折不扣落实对口帮扶各项工作。要按照贵州省委、省政府和遵义市委、市政府的要求,聚焦精准扶贫,积极配合参与,为贵州省和遵义市打赢脱贫攻坚战作出上海的更大贡献。王晓光说,上海对口帮扶遵义以来,成效十分明显,遵义将以对口帮扶为重要契机,全力以赴完成脱贫攻坚任务。上海市委副书记、市委秘书长尹弘参加会见。

本报讯 国务院第五次廉政工作电视电话会议昨天上午召开。市委副书记、市长应勇在上海分会场讲话强调,要认真学习领会习近平总书记和李克强总理关于党风廉政建设的重要讲话精神,深入贯彻落实十八届中央纪委七次全会、国务院第五次廉政工作会议和市纪委六次全会精神,深刻认识党风廉政建设和反腐败斗争的长期性、复杂性、艰巨性,深刻认识抓好政府系统党风廉政建设的极端重要性,大力推

抓好市政府系统党风廉政建设

应勇:深入贯彻落实国务院廉政工作会议精神

动市政府系统全面从严治党、全面 从严治政,扎实做好党风廉政建设 各项工作,努力以管党治政的新成 效推动上海改革发展稳定工作取得 新讲步。

市领导廖国勋、周波、白少康出

席上海分会场会议。

应勇指出,要坚决贯彻落实会 议精神,进一步增强责任感和紧迫 感,坚定有力地抓好市政府系统党 风廉政建设。要全面增强"四个意 识"特别是核心意识、看齐意识,并 最终落脚在看齐上,坚持严字当 头,大力推动市政府系统全面从严 治党、全面从严治政。要着力深化 "放管服"改革,以公共资金、公共 资产、公共资源管理为工作重点, 以加强政府作风建设为长期任务, 严守各项纪律,强化制度建设,把 市政府系统党风廉政建设不断推 向深人。

应勇强调,要严格落实管党治政的政治责任、主体责任,切实把市政府系统党风廉政建设落到实处。各级政府党组织要加快完善自上而下、上下衔接、层层落实的责任体系,把全面从严治党、全面从严治政的要求和责任落实到政府工作的全过程、各方面,做到真管真严、敢管敢严、长管长严。